

提升城市“颜值” 绘就幸福“底色”

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

阳春三月，漫步鲁西新区，行道树随风摇曳，绿化景观相映成趣，生态公园满目葱郁，大街小巷处处见景……鲁西新区以深化全国文明城市创建工作为抓手，不断改善人居环境，全面提升城市形象和城市品位，不仅让城市绿意盎然，更带动文明实践向纵深推进，一幅幅文明画卷徐徐展开。

市容市貌是提升城市形象的基础，为整治城市裸露土地，创建优美人居环境，连日来，菏泽鲁西新区综合行政执法局园林管理办公室以精细化、高标准、严要求管护辖区800余万平方米城市绿化，深入开展城区裸露土地整治工作，以小景观、小绿化促进城市绿化环境大提升。

3月上旬，在上海路，园林部门正紧抓春季苗木补植的有利时机，组织工作人员对辖区

内道路及公园绿地、花坛积极开展绿化补植工作。绿化种植注重合理配置，体现季相变化，通过精细化设计与施工，为城市绿地“补妆”，为道路景观“遮瑕”。

为绿地“补妆”只是园林部门“见缝插绿、街头增绿”工作的一个缩影。目前，城区广州路、人民路、兰州路、文化路、天香公园、赵王河公园、林荫广场、银川路公园等主次干道、公园、广场、街头绿地，共计补植各类绿植4万余平方米，促使城市绿化环境显著提升。

“推窗见绿，出门见景”是创城给老百姓带来的最直观的变化。在扮靓“面子”的同时，鲁西新区也在做实“里子”。

在岳程街道，当地围绕群众需求强化基础设施建设，各社区配套建设综合文化服务中心，按照15分钟生活圈的标



城区一角

准，网格内建有文体广场、晨晚练活动点等设施。同时，把创城工作与“我为群众办实事”实践活动相结合，在为群众解决“急难愁盼”问题上下功夫，用实际行动践行初心使命服务社区居民，把“我为群众办实事”实践活动真正落到实处。

老旧小区改造也是一项重大惠民工程，鲁西新区不断推

进老旧小区精致化修复、改造、提升工作，自去年2月份以来，菏泽鲁西新区对农行家属院、东站新村、牡丹嘉园、亨通园、丰鑫苑等多个小区外墙、道路、排水设施、照明等实施老旧小区提升改造工程，居民的居住生活环境得以大幅改善，幸福感和满意度不断增强，让城市更有温度，让百姓幸福更有

质感。

百姓的需求在哪里，创城的目标就定在哪里。一直以来，鲁西新区把创建文明城市作为改善民生、提升城市品位的重要抓手。创建工作以来，主要领导带头深入调研，用脚步丈量“文明”，开展街道秩序整治、拆除违章建筑、拆除广告牌匾、清理“城市牛皮癣”、改造老旧小区、设置公共停车位、维修坑洼路面……通过现场办公、一线督导、交办整改等多种方式，解决老百姓聚焦的难点问题，把群众身边的小事、琐事，牵挂在心、落实落好。

一个个行之有效的举措，让市区绿意盎然，一次次暖心温馨之举，让文明新风扑面。鲁西新区将继续坚持为民、惠民、利民、靠民原则，深入推进各项创建工作，为城市高质量发展增添亮丽底色。

消防开放日，“零距离”接触“火焰蓝”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 近日，鲁西新区消防部门举行队站开放日活动，邀请菏泽市实验小学师生和家长零距离学习消防、感受消防、体验消防。

活动期间，消防救援人员带领家长及小朋友参观了各种消防车辆和灭火救援器材，详细介绍了各类消防器材装备的名称、性能及使用方法，并结合春季火灾特点向家长及小朋友

讲解学校及家庭安全用火用电等基本常识，对师生家长提出的问题进行了解答。小朋友们还亲身体验身穿灭火战斗服、佩戴消防头盔和空气呼吸器等消防器材，大家纷纷为此次丰富翔实的参观体验活动点赞。

下一步，鲁西新区消防部门将继续完善队站开放日活动，让群众近距离感受消防文化，营造起全民关注消防、全民参与消防的良好氛围。

“五为”志愿服务护航心理健康

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 3月10日，正值鲁西新区吕陵镇“黄河大集”，集市上人头攒动，吕陵镇新时代文明实践志愿者走上街头，积极开展“学习强国”APP宣传推广活动。

在集市中心路口，志愿者们通过展示栏和宣传页宣传“学习强国”学习平台的实用性、重要性等方面内容，讲解

“学习强国”学习平台的使用方法和功能内容，手把手帮助村民注册登录“学习强国”学习平台，浏览时政、健康、生活等内容。

此次宣传推广进大集活动，通过通俗易懂的语言、现场扫码讲解的方式，向群众宣传了“学习强国”学习平台，进一步提高了“学习强国”学习平台的知晓率、使用率，营造

了“崇尚学习、全民学习”的良好氛围。

下一步，吕陵镇将持续开展“学习强国”宣传推广活动，积极创新，将“学习强国”推广融入黄河大集、文化进万家、全民阅读等活动中，多措并举，精准发力，引导广大群众用好用活“学习强国”学习平台，营造你追我赶、比学赶超的浓厚学习氛围。

心理问题。并以孩子成长中各个阶段的特点为切入点，向在场家长深入浅出地剖析了各个阶段可能会出现的亲子沟通问题，在互动中引导大家审视亲子关系、了解亲子间及时有效的沟通方法，助力孩子健康成长。

下一步，万福街道将继续搭建更多社会心理服务体系建设平台，打造培育优秀心理服务品牌，帮助有需求的青少年解决心理困扰，维护儿童心理健康，促进家庭和睦、社会和谐。

鲁西新区发布农家书屋捐赠书籍倡议

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 3月9日，菏泽鲁西新区面向社会各界发布农家书屋捐赠书籍倡议书，倡议公众将闲置的书籍捐献农村儿童，鲁西新区各镇街

将通过文化站进行接收。

农家书屋是一项文化惠民工程，当前，农家书屋现有的图书种类、数量无法满足村民的阅读需求，特别是青少年儿童读物缺口较大，无法承托

村民和孩子们对知识的渴求。此次倡议捐赠旨在切实解决农民群众“买书难、借书难、看书难”的问题，实现好、维护好、发展好农民群众的基本文化权益。

据了解，捐赠图书作为农家书屋阅读资源的重要补充，须是适应农民的阅读水平和实际生活需求，有助于青少年儿童身心发展，内容积极向上、健康有益的书

籍；以纸质出版物、中文图书为主。捐赠书籍范围为：少儿读物类、经典文学类、励志类、科普类、军事科普类、农业技术类、医疗卫生类、法律类。